Cahier de notes – Pré-calcul 11
Mme Tarasenco
Exercices 11 à 16
La trigonométrie
Nom : _____________________
Ex 11 : Les angles en position standard et l’angle de référence
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· commence toujours du côté initial 

(axe des x positif) pour mesurer un angle
· une révolution complète est de 360°
Ex 1 : Trace les angles suivants en position standard

a) 60°

b) 170°

c) 300°

d) 225°








Il y a 4 quadrants dans le plan cartésien
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Les angles en position standard sont toujours représentés dans le plan cartésien.

Angle de référence

L’angle de référence est un angle aigu (
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) qui est formé avec l’axe des x et le côté terminal.




Voici un angle de 250°. L’angle de référence serait : _______

Voici un diagramme de chaque quadrant avec un angle de référence :


QI



L’angle de référence est équivalent à l’angle en position standard.
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Ex 1 : Dessine en position standard tous les angles avec un angle de référence de 70°.










Ex 2 : Détermine l’angle de référence des angles suivants :


a) 138°


b) 205°


c) 283°












Ex 12 : Valeurs exactes dans le cercle unitaire
Il est possible de déterminer la valeur exacte des rapports trigonométriques des angles 30°, 45° et 60°.



Rapports de 45°













NB :
On peut tracer ce même triangle dans les 4 quadrants. Donc, n’importe quel angle avec un angle de référence de 45° partage la même valeur.
Ex 1 : Trouve les valeurs suivantes :

a) sin(45°)

b) sin(135°)
    c) sin(225°)

d) sin(315°)

NB:


Ex 2 : Explique la raison pour laquelle les valeurs de sin(225°) et sin(315°) sont négatives et celles de sin(45°) et sin(135°) sont positives.










NB :
Depuis que l’hypoténuse est toujours 1 dans le cercle unitaire, on peut simplement dire que le rapport sinus est équivalent à la valeur de y à ce point. On peut dire la même chose au sujet du rapport cosinus qui correspond à la valeur de x.

Ex 3 : Trouve les valeurs suivantes :

a) cos(45°)
 b) cos(135°)
  c) cos(225°)
  d) cos(315°)

Rapports de 30° et 60°










Donc,





NB:
Le côté qui est oppose à 30° est toujours ½ de l’hypoténuse quand l’hypoténuse est 1.

Complète le cercle unitaire en plaçant toutes les valeurs des angles et des valeurs exactes.

Ex 4 : Trouve les valeurs exactes suivantes sans calculatrice.

a) sin(30°)

b) cos(120°)
    c) sin(210°)

d) cos(300°)

 

Ex 13 : Déterminer les rapports trigonométriques 


(0° ≤ θ ≤ 360°)

Soit θ (thêta), un angle quelconque en position standard et P(x, y), un point quelconque situé sur le côté terminal à une distance r.




Trouve les 3 rapports trigonométriques :
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NB :
r est toujours positif car c’est une distance entre l’origine et le point P

Quadrant I


[image: image13.wmf]0

tan

0

cos

0

sin

>

>

>

q

q

q

 

Quadrant II



[image: image14.wmf]0

tan

0

cos

0

sin

<

<

>

q

q

q

 

Quadrant III
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Quadrant IV
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Ex 1 : Le point (-8,15) est situé sur le côté terminal en position standard. Détermine les valeurs de 
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Ex 2 : Si 
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 se trouve dans le 3ième quadrant, trouve la valeur de 
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Ex 3 : Si 
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 au dixième de degré près.








Ex 4 : Si 
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Ex 5 : Détermine les valeurs de 
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Ex 14 : Loi de sinus

On étiquette un triangle utilisant des lettres majuscules pour représenter les angles et des lettres minuscules pour représenter les côtés. 






A









B



  C

Le côté opposé est toujours la minuscule de l’angle.
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Le côté b est opposé à l’angle B

La loi de sinus décrit la relation entre les mesures des cotés et des angles d’un triangle. On utilise la loi de sinus quand le triangle n’est pas un triangle rectangle.


Loi de sinus :
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NB :





Ex 1 : Dans le
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Ex 2 : Dans le
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NB :




Ex 15 : Le cas ambigu
Parfois, il peut exister 2 triangles différents avec les valeurs données :
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Si on place un triangle sur l’autre…





Ceci veut dire qu’il va avoir 2 différents
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Le triangle (BBC) est un triangle isocèle (2 côtés égaux).
Alors, dans le 2ième triangle, 
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 sera égale à 180° - 
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 dans le 1er triangle.

Ex 1 : Trouve toutes les valeurs qui manquent dans le triangle précédent : (
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1ière étape → Trouve 
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2e étape → Détermine si 2 triangles existent




3e étape → Trouve 
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4e étape → Trouve 
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5e étape → Trouve 
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Ex 2 : 
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Ex 16 : Loi de cosinus

Il y a 2 cas où on ne peut pas utiliser la loi de sinus

1. 3 côtés donnés sans angles

2. 1 angle et 2 côtés (sans partenaires)

Ex 1 : 



   B

  

                 
                  112°



  8


         12

  
A




                  C

Dans ce cas, on doit utiliser la loi de cosinus pour trouver l’information demandée.


Loi de cosinus :
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Cette équation peut être modifiée pour trouver n’importe quel côté…
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 Dans « Ex 1 » on veut trouver le côté B : 
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NB :


Ex 2 : Trouve l’angle le plus grand du 
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n = 20 et l = 25.


Isole 
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NB : Cette équation peut aussi être modifiée pour trouver n’importe quel angle. Cette équation générale est :
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Ex 3 : Dans le triangle ABC, a = 11, b = 5 et 
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= 20°. Dessine le triangle et détermine les mesures qui manquent.
















_1378704208.unknown

_1378881295.unknown

_1379331471.unknown

_1379828125.unknown

_1379828382.unknown

_1379917395.unknown

_1419622153.unknown

_1526799062.unknown

_1526799536.unknown

_1379917569.unknown

_1379917764.unknown

_1379917218.unknown

_1379917302.unknown

_1379917160.unknown

_1379828319.unknown

_1379828345.unknown

_1379828312.unknown

_1379331497.unknown

_1379828101.unknown

_1379331481.unknown

_1378881573.unknown

_1378881823.unknown

_1378896411.unknown

_1379227056.unknown

_1378881837.unknown

_1378881804.unknown

_1378881479.unknown

_1378881539.unknown

_1378881459.unknown

_1378704588.unknown

_1378881141.unknown

_1378881232.unknown

_1378704741.unknown

_1378704463.unknown

_1378704477.unknown

_1378640318.unknown

_1378641400.unknown

_1378704151.unknown

_1378704168.unknown

_1378641743.unknown

_1378641763.unknown

_1378641452.unknown

_1378641060.unknown

_1378641325.unknown

_1378640328.unknown

_1377514015.unknown

_1377514091.unknown

_1378623176.unknown

_1377514022.unknown

_1377512884.unknown

_1377514012.unknown

_1377512877.unknown

_1377512808.unknown

_1377512838.unknown

